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A WWF MAGYARORSZÁG ALAPÍTVÁNY
kiemelkedően közhasznú szervezet

2006. évi közhasznú tevékenység tartalmi beszámolója

ÖSSZEFOGLALÓ

A WWF Világ Természeti Alap Magyarország Alapítvány, (továbbiakban WWF Magyarország)  

1995-től működő, 1998-tól kiemelten közhasznúként is bejegyzett szervezet.

A WWF Magyarország politikai pártoktól és világnézeti szemléletektől független társadalmi szer-

vezet, amelynek fő célkitűzése az élővilág sokféleségének megőrzése, az erőforrások fenntartható mó-

don történő hasznosítása, a környezetszennyezés csökkentése. 

Az alapítvány céljai elérése érdekében elősegíti a természeti értékek és a természetvédelem célkitű-

zéseinek megismertetését, népszerűsítését. Gyarapítja a természetvédelem támogatóinak körét, aktí-

van részt vesz a fiatalok természetvédő szemléletének kialakításában, természetvédelmi vizsgálatokat, 

kutatásokat és programokat kezdeményez, szervez, koordinál és hajt végre. Szakmai bizottságokban 

végzett munkájával, megkeresésekre adott szaktanácsadással, szakmai tanulmányok elkészítésével, 

valamint tervszerű médiakommunikációval segíti az állami, önkormányzati és társadalmi szerve-

zetek, valamint a gazdálkodók és egyéni állampolgárok természetvédő, környezettudatos munkáját. 

Együttműködik más hazai és nemzetközi szervezetekkel bolygónk, és kiemelten a Duna-Kárpátok 

ökológiai régió változatos élővilágnak védelme 

érdekében. 2006-tól az Altai Sayan ökorégióban, 

Mongóliában, a hazai tapasztalatok kamatozta-

tásával fejlesztési projektet működtetünk a Fe-

kete Víz Tavak Nemzeti Parkban és térségében.

A WWF Magyarország és munkaszerződéses 

jogviszonyban lévő, 22 főállású munkatársa 17 

természetvédelmi projekt működtetésével az or-

szág minden területét érinti. A programok több 

mint kétharmada nemzetközi, határokon átívelő, 

a regionális és globális környezeti kihívásokra ad 

szakmai választ.

A WWF Magyarország munkatársai az évente megrendezésre kerülő környezet- és természetvédő 

szervezetek országos találkozójának (OT) küldötteiként, illetve munkájuk alapján meghívottként több 

tárcaközi szakmai bizottságban, az Országos Környezetvédelmi Tanácsban, a Körös-Maros, valamint 

a Duna-Dráva Nemzeti Parki Tanácsokban dolgoznak és látnak el társadalmi feladatot.

2006-ban több mint 12 000 állampolgár aláírásával támogatta a WWF Magyarország Duna védelmé-

vel kapcsolatos akcióját. Természetvédő munkánkat több ezer önkéntes segítette, akiket folyamatosan 
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frissített internetes oldalunk szolgáltatásaival és rendszeres megjelenésű elektronikus hírlevéllel tájé-

koztatunk és mozgósítunk. A gazdaság szereplői közül is újabb partnerek és azok hálózati szervezetei 

(KÖVET, HBLF, CSBD) keresték a kapcsolatot alapítványunkkal.

Tevékenységünk kiterjedt vizes élőhelyek – kiemelten a folyóvízi és ártéri rendszerek – és a ve-

szélyeztetett erdőtársulások védelmére, a fenntartható, környezetbarát mezőgazdaság és vidékfejlesz-

tés területére, a védett és veszélyeztetett élőhelyek és fajok megóvására, a mérgező vegyi anyagokkal 

szembeni védelemre, klíma védelmére és a környezettudatosság fokozására.

Vizes élőhelyek védelme

A Dráva folyó és a kapcsolódó ártéri 

rendszerek természeti értékeinek védel-

me érdekében szakmapolitikai eszközök 

alkalmazásával folytattuk munkánkat. 

Szorgalmaztuk és elértük az állami szer-

veknél, hogy a Horvát–Magyar Bizottság 

közös állásfoglalást alakítson ki a hatá-

ron átnyúló Dráva Bioszféra Rezervátum 

létrehozásáról. Ez a közös védettségi ka-

tegória megvalósítása garanciát biztosít a 

térség természeti értékeinek megőrzésé-

re, az ökológiai szempontoknak megfe-

lelő fenntartható fejlesztési tervek meg-

valósítására, és elhárítja az ezzel ellentétes terveket. Az illetékes helyi és főfelügyeleti hatóságoknál 

továbbra is fellépünk a folyót és rendszerét veszélyeztető kavicskotrások, a vízimadarak fészkelését 

megzavaró időben kibővített víziturizmus csökkentése és megszüntetése érdekében.

Az Európai Unió (EU) Víz Keretirányelvének (VKI) bevezetése kapcsán elértük, hogy az Országos 

Környezetvédelmi Tanács tárgyalja a VKI hazai megvalósítását és a bevezetés nehézségeit. Aktív szerepet 

vállaltunk a VKI társadalmi kommunikációjának meg-

tervezésében, a vízgyűjtő-gazdálkodási tervezésben való 

társadalmi részvétel stratégiájának és módszertanának 

kidolgozásában és a társadalmi bevonás gyakorlati lépé-

seinek megvalósításban a felső-tiszai mintaterületen.

Sikeresen lezártuk a Közép-Tisza térségében megva-

lósított tájgazdálkodási EU Tisza LIFE programunkat, és 

annak tapasztalatait kiadványban is közreadtuk. Több 

mint száz szürke marhánk legel a Tisza hullámterében 

és a volt ártereken.
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Több modellezési és egyeztetési értekezle-

ten segítettük a természetvédelmi szempon-

tok érvényesülését, tiszai rehabilitációs más 

LIFE programokhoz szaktanácsot adtunk. 

Helyi partnerekkel együttműködve össze-

gyűjtöttük és kiadtuk a fenntartható tájhasz-

nálat és mezőgazdaság hazai és nemzetközi 

esettanulmányait.

„Természetes megoldások” címmel a Tisza 

ártereinek védelmére és fenntartható hasz-

nálatára új mechanizmusokat kereső prog-

ramot működtettünk, amelynek keretében 

Tiszatarján térségében olyan modell területet készítettünk elő, ahol az energetikai célú biomassza- 

kitermelés (özön növényként jelentkező gyalogakác) és előállítás (őshonos fűz) segítségével a vidékfej-

lesztés és a természetvédelem elemei összekapcsolódnak.

Kapcsolataink átadásával osztrák–magyar szakmai tanulmányút előkészítésében vállaltunk szere-

pet a tájgazdálkodási tapasztalatok iránt érdeklődő gazdák számára.

Nemzetközi partnerekkel összefogva az ukrán, román, magyar pillepalack-szennyezések felszámo-

lására projektet dolgoztunk ki.

2006. év közhasznú tevékenységei-

nek sorából kiemelkedett a Duna ter-

mészeti értékeinek,  szolgáltatásaink, 

valamint az ezeket veszélyeztető Duna 
hajóút fejlesztés problémakörének be-

mutatása. Munkamódszerünk alapja a 

hazai és nemzetközi szakmai szerve-

zetekkel, kutatókkal, önkormányza-

tokkal, társadalmi szervezetekkel való 

folyamatos tárgyalás és együttműkö-

dés.  A hajózást befolyásoló tényezők 

közgazdasági-társadalmi elemzését 

vizsgáltattuk meg és megszerveztük 

annak az érdekeltek körében történő 

tartalmi közreadását.  „Ne a Dunát ala-

kítsuk a hajókhoz, hanem a hajózást 

a Dunához!” címmel aláírásgyűjtő és 

médiakampányt is indítottunk a fenn-

tartható, alkalmazkodó dunai fejlesz-

tések és az értékek védelme érdekében. 

Ez utóbbinak a keretét a teljes hazai 

Duna-szakasz 21 napig tartó gyalogos 
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bejárása adta. Ezt az akciót Duna-túrának neveztük el. A WWF vezetője és munkatársai néhány hét alatt 

mintegy 12 000 aláírást gyűjtöttek össze, melyeket a Duna védelmét kérő petícióval együtt a gazdasági 

és közlekedési miniszterhez juttattunk el.  Több tucat önkormányzati vezetővel, 107 szakértővel tár-

gyaltak a Duna menti helyszíneken. Ütköztethették a különböző nézeteket a Duna állapotáról, sorsáról, 

a fejlesztési igényekről. A kampánnyal kapcsolatos teljes dokumentáció, a 450 km-es túra minden lénye-

ges eseménye, az internetes naplóba foglalt tapasztalatok, a megfogalmazott vélemények, az aláírások  

gyűjtésének és átadásának aktusai és sok más a Dunával, a hajózásfejlesztéssel kapcsolatos információ 

elérhető a www.azendunam.hu internetes oldalon. A kampányt követően elértük, hogy az Országos 

Környezetvédelmi Tanács tárgyalta a Gazdasági és Közlekedési Minisztérium megrendelésére készülő 

„A Duna hajózhatóságának javítása tárgyú projektet megalapozó tanulmány” közbenső változatát. Az 

OKT iránymutatást adott a projekt lezárulta előtt a fejlesztési lehetőségek integrált megközelítéséről, 

az alkalmazkodási lehetőségek kutatásának fontosságáról és a fenntarthatóság feltételeinek biztosítá-

sáról. Duna-védelmi munkánk szakmapolitikai eszközök alkalmazásával 2007-ben is folyatódik. 

2006-ban a hódtelepítési prog-

ramunk 10 éves évfordulójához 

érkezett. Ezt a munkát 1996-ban,  

Gemencen kezdtük, és az el-

telt tíz év alatt mintegy 200 hód 

visszatelepítését végeztük.

10 év alatt kidolgoztuk a mód-

szert, monitoroztuk a hazai ál-

lományt, több tucat ingyenes  

ismertető és szakmai kiadványt 

adtunk közre, népszerűsítettük 

a természetvédelmet, és környe-

zeti nevelési feladatokat láttunk 

el a hódórák megtartásával. 

2006-ban a sajtó kiemelt érdeklődésétől kísérve összesen 8 hód érkezett a Mártélyi Tájvédelmi 

Körzet, Hódmezővásárhely térségébe, és a Tisza-tavi állomány egy családdal gyarapodott. A Mártélyi 

Természetvédelmi Oktatóközpontban a hódtelepítésekről jelenős érdeklődés kísérte szakmai napot 

tartottunk, ezt követően kerültek ki az egyedek 

új környezetükbe. Minden egyes hód egy egyedi 

azonosító kódot, mikrochipet kapott, és idén elő-

ször DNS-vizsgálat is bizonytotta, hogy az ősho-

nos eurázsiai hódok kerülnek vissza a hazai élő-

helyekre. Az ártéri ökoszisztéma zászlósfajának,  

a hódok életének bemutatására nagyméretű, 

kétnyelvű ismertető táblát állítottunk fel Márté-

lyon. Környezeti nevelési tevékenységként álta-

lános iskolásoknak hódismereti órát tartottunk. 
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Sok tanuló és fiatal szakember tart fenn kapcsolatot a WWF szak-

embereivel. Az évek során több iskolai és iskolán kívüli, különbö-

ző iskolai szintű (általános iskolától a Phd fokozatig) eredményes 

dolgozat, előadás, szakcikk, népszerűsítő írás született a hódokról 

és a WWF szervezte telepítés, monitorozás, a természetes áttelepü-

lés tanulságairól. Ezek mellett minden érdeklődő számára számos  

érdekességet tartalmaz a WWF-füzetek 2007-ben megjelenő 26. pél-

dánya, mely a hódokról szól. 

Nem hallgathatjuk el, hogy néhány esetben a hódok a mezőgazdasági 

termelők földjein némi kárt okoznak, és a területkezelők emiatt panasz-

szal élnek. Ezért a telepítéseket mindig védett ártéri területeken hajtjuk végre, de az állatok elvándor-

lása előfordul. A védett fajok kártételének kezelését a vonatkozó 

természetvédelmi törvény végrehajtási utasítása hivatott rendez-

ni. A hódok országos monitorozását természetvédelmi szakem-

berek és önkéntesek bevonásával kiemelt ügyként kezeljük, és 

hód-, hódrágás-megfigyelések bejelentését szívesen várjuk.

A WWF Magyarország szervezésében zajló hódismereti órák 

továbbra is nagy népszerűségnek örvendenek. 2006-ban első al-

kalommal a hódtotó mellett vers- és prózaíró-pályázatot hirdet-

tünk iskolások között, hogy még inkább ráirányítsuk a gyerekek 

figyelmét erre a témára.

2006-ban is bekapcsolódtunk helyben lakó munkatársunk ré-

vén a hazai vidraállomány egyes térségekben (Által-ér vízgyűj-

tője) történő terepi jelenlét-hiány típusú téli vidra felmérésébe. 

Erdők védelme

Az Országgyűlés képviselőit, szakbizottságait, 

vezetőit, továbbá a kormányzat illetékeseit sze-

mélyes találkozókon, előadásokon, szakcik-

kekben, levélben az erdőtelepítések nagyobb 

anyagi támogatására kértük fel. Az év során 

tapasztalatainkra támaszkodva személyesen 

és levélben fordultunk az Országgyűlés elnö-

kéhez, a miniszterelnökhöz és a környezetvé-

delmi miniszterhez, szorgalmazva az erdők 

ügyének környezetügyi keretek között történő 

kezelését, a védett állami erdők természetvé-

delmi kezelésbe vételét. 
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A 2006. évi kormányalakítás előtt partner 

szervezetekkel karöltve lobbieszközökkel 

szorgalmaztuk, hogy az erdőügy egy integ-

rált, a természeti erőforrások megőrzésével 

foglakozó tárcához kerüljön, és az erdők 

ökológia szolgáltatásai, azok megőrzésé-

nek feladata az állami erdőgazdálkodás va-

gyonkezelési szerződésekben jelenjen meg 

elvárásként. Az Erdőtörvény módosításával 

kapcsolatban szakmai fórumokat szervez-

tünk. Természetvédelmi szempontok alap-

ján véleményeztük az erdőkre vonatkozó 

Európai Uniós támogatások (EMVA) kifizetésének feltételeiről készített rendelettervezeteket.

 A Mecsek térségében az illetékes természetvédelmi és erdészeti hatóságok szakembereinek adat-

szolgáltatásával szakmai rendezvényen vizsgáltuk az energetikai célú erdei faanyag felhasználás ter-

mészetvédelmi hatásait és a káros hatások elkerülésének lehetőségeit. Szakmai tények közreadásával 

tovább kívántuk erősíteni az erdészeti igazgatásban és gyakorlatban a természetvédelem érdekeit.  

Az erdészeti szabályozási, továbbá a gyakorlati erdőgazdálkodás segítése érdekében kiadványt készí-

tettünk és juttattunk el az érintettekhez az erdei holt faanyag ökológiai jelentőségéről és megőrzésének 

lehetőségeiről. A témában fórumot szerveztünk erdész és természetvédelmi szakemberek részvételével.

A WWF Magyarország 2006-ban otthont biztosított a WWF nemzetközi biomassza–klíma–  
energetika összefüggéseit vizsgáló és azt a fenntarthatóság irányába befolyásoló programja számára. 

A WWF Magyarország állományából kiválasztott munkatársa a hazai tapasztalatokat is felhasználva 

Budapestről látta el a témával kapcsolatos koordináló, szervező, projektkezelési feladatokat. 

A Pannon Biogeográfiai régió legveszélyeztetettebb erdőtársulásának, a Pannon homoki tölgyesek 
védelmének érdekében a Duna–Ipoly Nemzeti Park Igazgatósággal és Nagykőrös önkormányzatával 

75%-ban EU finanszírozta, ötéves időtartamra szóló LIFE programot terveztünk meg és nyertünk el. 

2006 őszén a program elindításának legfontosabb adminisztratív és előkészítő alapfeladatait végeztük 

el, az aprólékos munka több évig eltart.

Nemzetközi programok

                                                             – a természetvédelem és a turizmus szinergiája

A nemzetközi hálózatot működtető PAN Parks program koordinációja 2006-ra teljesen kikerült  

a WWF Magyarország feladatköréből, de szakmai partnerséget, esetenkénti szakmai tapasztalatcse-

rét, egyeztetést (nemzeti parki turizmus, Őrségi Nemzeti Park igazgatóságának megszüntetési ügye) 

fenntartunk. A PAN Parks Alapítvány tevékenységével kapcsolatban a www.panparks.org weboldalon  

lehet tájékozódni. A PAN Parks munkájáról a WWF Magyarország honlapján is elérhetőséget kíná-

lunk a tájékozódásra.
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TRAFFIC – A nemzetközi növény- és állatkereskedelem közép-kelet európai programja és irodája a WWF 

Magyarország keretei között, önálló egységként látja el feladatát. Ez a program a WWF és az IUCN által 

létrehozott TRAFFIC Európa Program részeként két magasan képzett szakember foglalkoztatásával első-

sorban az EU-hoz újonnan csatlakozó Bulgária és Románia szakterü-

leti szabályozásának, képzésének ügyeivel és az illegális kereskede-

lem felgöngyölítésével foglakozik. A program munkatársai a KvVM 

szakembereivel együttműködve, a WWF Magyarország  „Vigyázz 
a madárra” programhoz is kapcsolódva komoly szerepet töltenek 

be a Nemzetközi Növény- és Állatkereskedelmi Egyezmény, a CITES 

legfontosabb szabályozóinak hazai megismertetésében. Ennek a 

feladatnak a keretében 2006-ban nagy népszerűségnek örvendő in-

ternetes WWF-CITES, „Csempész-vadász” környezeti nevelő játé-

kot bocsátottunk útjára, és sajtómegjelenések sora segítette, hogy 

felhívjuk a figyelmet a veszélyeztetett növény- és állatfajok illegális 

kereskedelmének természetkárosító hatásaira. Kampányunk során 

utazási irodák bevonásával 100 000 szórólapot terjesztettünk az 

utazóközönség számára. Internetes játékunkat 2500-an látogatták.  

Fenntartható mezőgazdaság és vidékfejlesztés

Ezen a szakterületen a WWF Magyarország vezető beosztású munkatársainak hazai és brüszszeli szak-

mapolitikai és lobbimunkájával folyattuk céljaink elérését. Aktív konzultációval részt vettünk a termé-
szetkímélő mezőgazdasággal kapcsolatos nemzeti és EU-szintű munkában. Az EU több országával kö-

zös projekt során útmutatót dolgoztunk ki vidékfejlesztési programok tervezéséhez környezetvédelmi 

célkitűzések mentén. Az OKT tevékenységén 

keresztül bekapcsolódtunk az Új Magyarország 

Vidékfejlesztési Stratégiai Terv és Program kidol-

gozásába, a stratégiai hatásvizsgálatok kritikai 

elemzésébe. Az Országos Környezetvédelmi Ta-

nács, az Európai Környezetvédelmi Ügynökség 

felkérésére nemzetközi fórumokon előadása-

inkkal, szakértői munkánkkal segítettük a ha-

zai agrár-környezetvédelem, természetvédelem, 

az európai magas természeti értékű területek 

védelmének, valamint az európai tájhasználat 

stratégiai tervezésének ügyét (PRELUDE). 
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Veszélyeztetett területek és fajok védelme

A Natura 2000 hálózat működtetésének, finanszírozásának hiányosságai, 

késleltetése miatt nyilvános kritika tárgyává tettük a kormányzat intézkedé-

seit és a hálózat működését szolgáló szabályozás tisztázatlanságait.

Az Európai Parlament, valamint a hazai döntéshozóknál lobbiztunk a Na-

tura 2000 hálózat gazdasági alapjainak megteremtéséért. A WWF szakmai 

álláspontját és javaslatait összeállítottuk és kommunikáltuk szakmai és tár-

sadalmi körben egyaránt. A Natura 2000 munkacsoporton és a WWF brüsszeli képviseletén keresztül 

részt vettünk az Európai Habitat Fórum tanácsadó szervezet munkájában.

Hasonló módon, társadalmi összefogással, nyilvánosan felléptünk a természetvédelem 2006-ban 

is tovább folytatott, néhány részterületen már az állami természetvédelmi alapfeladatok (védett er-

dőkben folytatott természetvédelmi szempontú erdő-és vadgazdálkodás szakmai feladatai, özön fajok 

térhódításának kezelése, hatósági döntések terepi visszaellenőrzése) ellátását veszélyeztető, kritikus 

szintet elérő leépítések és visszásságok miatt. 

A NATURA 2000 területek természetvédelmi céljainak megvalósítását elősegítendő a könnyebb ért-

hetőség érdekében a fajok és élőhelyek bemutatására, védelmére olyan programokat, tevékenységeket 

szerveztünk vagy meglévő programokat illesztettünk, amelyhez a társadalom érdeklődő része kapcso-

lódhat, magáénak érezhet, illetőleg amelyek alkalmasak a társadalom érdeklődésének felkeltésére.

A WWF információkat gyűjt a védett területeket potenciálisan veszélyeztető, károsító beruházások-

ról: törvény adta lehetőségünkkel élve ügyfélként bejelentkeztünk a működési területünkön illetékes 

Környezetvédelmi Felügyelőségek és Regionális Fejlesztési tanácsok munkájába. A hazai turizmus 

fenntarthatósági indikátorainak kidolgozásában konzultációs és véleményező szerepet láttunk el az 

illetékes szakállamtitkárság felkérésére, a Magyar Turizmus ZRt. megkeresésére a Dráva térségében 

megrendezett többnapos nemzetközi szeminárium konzultációiban vettünk részt, és előadást tartot-

tunk a régió vizes élőhelyek védelmének legfontosabb, turizmussal is összefüggő (vízi turizmus sza-

bályozás a Dráván) kérdéseiről. 

Munkánk során érvényesítjük a természetvéde-

lem érdekeit hangsúlyozó fenntartható területfej-

lesztést, és a turizmus gyakorlatának terjesztése ér-

dekében teszünk lépéseket. 2006-tól Mongóliában, 

az Altay Sajan ökorégióban a hazai tapasztalatok 

kamatoztatásával, a Külügyminisztérium támogatá-

sával fejlesztési projektet működtetünk a Fekete Víz 

Tavak Nemzeti Parkban és térségében.
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Vegyi anyagok és klímavédelem

Az EU vegyi anyagokra vonatkozó szigorúbb szabályozásának 

kampányidőszaka lejárt, sikeresnek minősíthető a WWF nem-

zetközi DetoX kampánya, és eredményesnek mondható a ma-

gyarországi WWF-munka is. A hazai közvélemény a vérvételi 

és vérmintaelemzéseken keresztül megismerte a vegyianyag-szabályozás problémakörét, annak 

gyökerét és a WWF által megfogalmazott legfontosabb intézkedési csomagot. EU-képviselőinkhez, 

a hazai országgyűlési szakbizottság tagjaihoz közvetlenül eljutottak a WWF részleteket is tagla-

ló módosító javaslatai, több képviselő nyíltan kiállt a WWF javaslatai mellett, amiről a képviselő-

házban megrendezett sajtótájékoztatón is beszámolhattunk. Az Európai Parlamentben a képvise-

lők a végszavazás során, néhány kivételtől eltekintve a szigorúbb szabályozást helyezték érvénybe.  

A kampány fontos részeként, csaknem a teljes hazai média által figyelemmel kísért vérvizsgálatban 

résztvevő, önkéntesen jelentkező, háromgenerációs győri család áldozatkészségét, környezetvédel-

mi munkáját ismét megköszönjük. 

 A klímaváltozás ügyének kezelésében fontos elem a megújuló energiaforrások arányának növelése  

a meg nem újulókkal szemben, az erőművek tüzelőanyag-változtatásának kérdése. A nap, szél, bio

massza és geotermikus energiatermelés helyes arányának kialakítása és sok szempontú alkalmazásának 

megtervezése, kivitelezése a mérnöki gondolkodás mellett, a 

legkülönbözőbb szektorokból jelentkező megkeresések, folya-

matosan igénylik a WWF ökologikus szemléletét.

A KvVM-MTA által koordinált VAHAVA klímaváltozási 

projekt társadalmi, NGO végfelhasználói feladatait ellátva 

hozzájárultunk a projekt célkitűzéseinek eléréséhez. Elő-

adóként részt vettünk az egyik országos napilap által meg-

szervezett, a megújuló energia hasznosításának lehetősége-

it elemző magas szintű szakmai konferencián, lehetőséget 

kapva az e területen is szóba jöhető veszélyeztető tényezők 

megfogalmazására. 

A pécsi PANNONPOWER Rt. és a tiszaújvárosi AES Kft. 

energetikai biomassza és ültetvény programjának elindítása 

során társadalmi-szakmai partnernek a WWF-et választotta. 

Ezeknek a vállalatoknak a fórumain a WWF szakemberei le-

hetőséget kaptak a zöldenergia-használat természetvédelmi 

elvárásainak és környezetvédelmi kérdéseinek a megfogal-

mazására.
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Tájékoztatás, társadalmi szemléletformálás

2006-ban több tucat hazai és nemzetközi sajtóközle-

ményt, sajtóinformációt, hírt, háttéranyagot, jelentést 

és azokhoz kapcsolódó fotókat, grafikonokat, statisz-

tikát juttattunk el a hazai és a nemzetközi sajtónak, 

illetőleg helyeztünk el honlapunkon (www.wwf.hu), 

amely havi látogatóinak száma közel tízezer fő, a 

Duna-túra harmadik napján a látogatók száma a napi 

5000-t is meghaladta. A sajtó munkatársai napi rend-

szerességgel keresik és idézik a WWF szakembereit. A 

sajtót internetes oldalunkon működtetett, rendszeresen 

karbantartott sajtószobával, fotóanyaggal is segítjük. Nyilvános szakmai fórumok rendszeres meghí-

vottja valamely munkatársunk. Üzleti partnerünk (Cognative Kft.) révén tudományos eszközökkel is 

vizsgáljuk a közvélemény környezetvédelmi gondolkodásának különböző szeleteit.

Több ezer természetvédelmi kiadványt, tájékoztató fü-

zetet, posztert juttatunk el iskoláknak, közkönyvtáraknak 

és egyéni érdeklődőknek. Ezek a kiadványok elektronikus 

verziója weboldalunkról is letölthető. Tucatnyi szakdolgozat 

és diplomadolgozati bírálat került ki a WWF Magyarország 

műhelyéből, több egyetemi és főiskolai hallgató töltötte ná-

lunk gyakorlati idejét. Szervezésünkben önkénteseink több 

tízezer óra társadalmi munkával járultak hozzá hazánk ter-

mészeti környezetének javításához. A WWF Magyarország 

együttműködve más társadalmi szervezetekkel munkahelyi 

gyakorlatának megszerzésében is segít pályakezdőknek.

Naponta több tucat érdeklődőnek adunk telefonos, hagyományos és elektronikus levélben választ 

természetvédelmi megkeresésükre. Jelentősen nőtt a WWF Online Hírlevél „előfizetők” száma. 2006-

ban már több mint 18 000 érdeklődő kap ezen az úton természetvédelmi információkat. 

A Drávai vízitúrázók között a folyó természeti értékeit felmérő akciót bonyolítottunk le. A ter-

mészeti környezetet kedvelő vízitúrázók által kitöltött 

kérdőívek alátámasztják azt a munkát, melyet a folyó 

ökológiai értékeinek megóvása érdekében folytattunk. 

Ezek mellett civil partnereinkkel és a területen illeté-

kes nemzeti parkkal több helyszínen fotókiállításon 

mutattuk be a Dráva természeti értékeit.

Szakmai és társadalmi érdeklődőknek „10 000 lépés” 
természetismereti túrát szerveztünk Tatán a Ramsari 

Egyezmény jegyzékében szereplő nemzetközi jelentősé-

gű vizes élőhely, az Öreg-tó körül. Az akcióval, társadal-
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mi jelenléttel is szorgalmaztuk a határozottabb természetvédel-

mi hatósági munkát, megfogalmazva a védelmi rendeltetéssel 

ellentétes jet-ski futamok kevésbé értékes területekre történő 

átirányítását. 

Népszerű a WWF Panda örökbefogadási és a NOKIA-WWF 
telefon-visszaváltási akciónk, utóbbi akcióban 1500-an vitték 

vissza használt telefonjukat.

Munkatársaink 2006-ben több 

mint száz szakmai és ismeretter-

jesztő előadást tartottak ország-

szerte. Szakembereink a termé-

szetvédelmi kezelés szakterületétől a fajok védelméig és visszatelepítéséig 

tartanak országszerte felsőoktatásban előadásokat.

Több mint száz szervezet, egyesület, pedagógusközösség, önkor-

mányzat, testület, egyén fordult hozzánk szakmai támogatást kérve. 

A szakmai programunkkal, természetvédelmi célkitűzéseinkkel ös-

szekapcsolódó megkeresések esetében kapacitásunk határáig, gyakran 

azon túl is, mások munkáját is segítjük, átadható szakmai ismereteinket 

megosztjuk másokkal. 

Budapest, 2007. április 11.

 	� Márkus Ferenc 

    igazgató
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A WWF VILÁG TERMÉSZETI ALAP  
MAGYARORSZÁG ALAPÍTVÁNY KÖZHASZNÚ 

EGYSZERŰSÍTETT ÉVES BESZÁMOLÓJA
2006. év

1 8 2 2 6 8 1 4 9 1 9 9 5 6 9 4 3
Statisztikai számjel vagy adószám (csekkszámlaszám)

Könyvvezetés módja: kettős könyvvitel
A közzétett adatok könyvvizsgálattal nincsenek alátámasztva.

Keltezés: Budapest, 2006. május 18.
Az egyéb szervezet vezetője

(képviselője)
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A WWF VILÁG TERMÉSZETI ALAP  
MAGYARORSZÁG ALAPÍTVÁNY EGYSZERŰSÍTETT  

ÉVES BESZÁMOLÓJÁNAK MÉRLEGE
2006. év

 Sor-	 A tétel megnevezése	 Előző év	 Előző év(ek)	 Tárgyév
szám			   helyesbítései
     a	 b	 c	 d	 e

 82 611 

 354 

 82 257 

–   

 –   

 71 205 

 –   

 8 764 

 1 671 

 60 770 

 39 821 

 193 637 

 134 828 

 1 176 

 131 212 

 –   

 –   

 2 440 

 –   

 58 364 

 53 403 

 4 961 

 445 

 193 637 

– 

 

 

 

 

–

 

 

 

 

 

–

–

 

 

 

 

 

 

 

–

 

 

 

–

 94 091 

 1 154 

 92 937 

–

–

 47 108 

 325 

 1 881 

 1 671 

 43 231 

 232 

 141 431

 132 388 

 1 176 

 117 222 

–

–

 13 990 

–

–

 6 388 

–

 6 388 

 2 655 

 141 431 

A. Befektetett eszközök (2–5. sorok)

  I. IMMATERIÁLIS JAVAK	

 II. TÁRGYI ESZKÖZÖK	

III. BEFEKTETETT PÉNZÜGYI ESZKÖZÖK

IV. BEFEKTETETT ESZKÖZÖK ÉRTÉKHELYESBÍTÉSE

B. Forgóeszközök (7–10. sorok)

  I. KÉSZLETEK			 

 II. KÖVETELÉSEK		

III. ÉRTÉKPAPÍROK		

IV. PÉNZESZKÖZÖK		

C. Aktív időbeli elhatárolások

ESZKÖZÖK (AKTÍVÁK) ÖSSZESEN (1+6+11 SOR)

D. Saját tőke (14-19. sorok)	

  I. INDULÓ TŐKE/JEGYZETT TŐKE

 II. TŐKEVÁLTOZÁS/EREDMÉNY

III. LEKÖTÖTT TARTALÉK	

IV. ÉRTÉKELÉSI TARTALÉK

V. TÁRGYÉVI EREDMÉNY ALAPTEVÉKENYSÉGBŐL

VI. TÁRGYÉVI EREDMÉNY VÁLLALKOZÁSI TEVÉKENYSÉGBŐL

E. Céltartalékok			 

F. Kötelezettségek (22–23. sorok)

 I. HOSSZÚ LEJÁRATÚ KÖTELEZETTSÉGEK

II. RÖVID LEJÁRATÚ KÖTELEZETTSÉGEK

G. Passzív időbeli elhatárolások

FORRÁSOK (PASSZÍVÁK) ÖSSZESEN (13-20+21+24 SOR)

 1.

 2.

 3.

 4.

 5.

 6.

 7.

 8.

 9.

10.

11. 

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

adatok E Ft-ban
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A WWF VILÁG TERMÉSZETI ALAP  
MAGYARORSZÁG ALAPÍTVÁNY EGYSZERŰSÍTETT  

ÉVES BESZÁMOLÓJÁNAK EREDMÉNYKIMUTATÁSA
2006. év

 Sor-	 A tétel megnevezése	 Előző év	 Előző év(ek)	 Tárgyév
szám			   helyesbítései

 203 581 

 154 894 

 –   

 3 

 154 891 

 26 628 

 18 592 

 –   

 3 467 

 –   

 203 581 

 201 141 

 90 176 

 94 445 

 13 312 

 3 125 

 83 

 –   

 236 845 

 177 530 

 177 530 

 47 646 

 6 550 

 5 119 

 –   

 236 845 

 222 855 

 83 175 

 104 213 

 16 058 

 15 257 

 601 

 3 551 

A. Összes közhasznú tevékenység bevétele (1+2+3+4+5)

1. Közhasznú célú működésre kapott támogatás 

          – alapítói 

          – központi költségvetési 

          – helyi önkormányzati 

          – egyéb, ebből 1%    14 850 

2. Pályázati úton elnyert támogatás 

3. Közhasznú tevékenységből származó bevétel 

4. Tagdíjból származó bevétel 

5. Egyéb bevétel 

B. Vállalkozási tevékenység bevétele 

C. Összes bevétel (A+B) 

D. Közhasznú tevékenység ráfordításai 

1. Anyagjellegű ráfordítások 

2. Személyi jellegű ráfordítások 

3. Értékcsökkenési leírás 

4. Egyéb ráfordítások 

5. Pénzügyi műveletek ráfordításai 

6. Rendkívüli ráfordítások 

E. Vállalkozási tevékenység ráfordításai 

1. Anyagjellegű ráfordítások 

2. Személyi jellegű ráfordítások 

3. Értékcsökkenési leírás 

4. Egyéb ráfordítások 

5. Pénzügyi műveletek ráfordításai 

6. Rendkívüli ráfordítások 

adatok E Ft-ban

 1.

 2.

 3.

 4.

 5.

 6.

 7.

 8.

 9.

10.

11. 

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

 201 141

–

–

2 440

  222 855

–

13 990 

F. Összes ráfordítás (D+E)

G. Adózás előtti eredménye (B–E)

H. Adófizetési kötelezettség

I. Tárgyévi vállalkozási eredmény (G–H)

J. Tárgyévi közhasznú eredmény (A–D)

27.

28.

29.

30.

31.
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 94 445

 64 065

 837

 8 996

 21 384

 1 112

A. Személyi jellegű ráfordítások

1. Bérköltség

    ebből: – megbízási díjaK

               – tiszteletdíjak

2. Személyi jellegű egyéb kifizetések	

3. Bérjárulékok

B. A szervezet által nyújtott támogatások

    �ebből a Korm. Rend. 16.§ (5) bekezdése szerint kötelezettségként elszámolt  
és továbbutalt, illetve átadott támogatás

adatok E Ft-ban

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

Vagyon felhasználása

Cél szerinti juttatások kimutatása

Központi költségvetési szervtől, elkülönített állami pénzalaptól,  
helyi önkormányzattól, települési önkormányzatok társulásától  

és mindezek szerveitől kapott támogatások kimutatása

 

Vezető tisztségviselőknek nyújtott juttatások

A Kuratórium tagjai az Alapítványtól munkájukért díjazásban nem részesülnek, feladataikat társa-

dalmi munkában látják el. Az Alapítvány igazgatója munkaszerződése szerint látja el munkáját és az 

abban megállapított díjazásban részesül.

Hortobágyi Nemzeti Park 75 

WWF International 841 

Egyéb támogatások 195 

adatok E Ft-ban

Az alapítvány vagyona 2006. január 1-jén 132 388      

2006 évi közhasznú tevékenységből származó eredmény 2 440

2006. évi vállalkozási tevékenységből származó eredmény  –

Az alapítvány vagyona 2006. december 31-én 134 828
adatok E Ft-ban

1. Központi költségvetési szerv 25 070

2. Elkülönített állami pénzalap –

3. Helyi önkormányzat 3

4. Települési önkormányzatok társulásai –

5. Mindezek (1–4. felsoroltak) szervei 25 073

adatok E Ft-ban

TÁJÉKOZTATÓ ADATOK



WWF MAGYARORSZÁG ALAPÍTVÁNY – 2006. ÉVI KÖZHASZNÚ JELENTÉS

17

Támogatást nyújtó 
neve, támogatás 
forrása

Támogatás
Felhasználás célja

Felhaszn. 
vonatkozó 

megj.Időpontja Összege

Nemzeti Civil 
Alapprogram 2006. 01. 19. 808 000 Ft Működési célú támogatás felhasználva

Nemzeti Civil 
Alapprogram 2006. 01. 20. 1 250 000 Ft Társadalom bevonása a Víz Keretirányelv bevezetésébe felhasználva

Nemzeti Civil 
Alapprogram 2006. 01. 20. 1 216 150 Ft WWF Magyarország regionális és országos civil kapcsolatainak 

bővítése felhasználva

Környezetvédelmi és 
Vízügyi Minisztérium 2006. 02. 17. 1 800 000 Ft A természetvédelmi eszközrendszer (Natura 2000) erősítése 

széleskörű társadalmi támogatással felhasználva

Környezetvédelmi és 
Vízügyi Minisztérium 2006. 02. 17. 270 000 Ft Energiahatékonyság erősítése a környezeti adatok nyilvánosságra 

hozatalával felhasználva

Környezetvédelmi és 
Vízügyi Minisztérium 2006. 02. 17. 270 000 Ft Védelem és hasznosítás modell értékű összehangolása egy 

Dráva-holtágon felhasználva

Környezetvédelmi és 
Vízügyi Minisztérium 2006. 02. 17. 1 000 000 Ft Klímakampány Magyarország energia-felhasználásának 

csökkentése és a globális felmelegedés mérséklése érdekében felhasználva

Környezetvédelmi és 
Vízügyi Minisztérium 2006. 02. 17. 2 000 000 Ft Társadalmi bázis kialakítása a vizes élőhelyek természetvédelme 

érdekében a mocsári teknős védelmén keresztül felhasználva

Környezetvédelmi és 
Vízügyi Minisztérium 2006. 02. 17. 1 200 000 Ft REACH-kampány felhasználva

Környezetvédelmi és 
Vízügyi Minisztérium 2006. 02. 17. 1 400 000 Ft Vidékfejlesztési tervezés környezetvédelmi célkitűzések mentén felhasználva

Környezetvédelmi és 
Vízügyi Minisztérium 2006. 02. 17. 900 000 Ft A holtfa természetvédelmi és erdészeti jelentőségének 

bemutatása felhasználva

Környezetvédelmi és 
Vízügyi Minisztérium 2006. 02. 17. 900 000 Ft Gazdálkodó esettanulmányok és cserelátogatások az extenzív 

tájhasználat ösztönzésére felhasználva

Környezetvédelmi és 
Vízügyi Minisztérium 2006. 03. 31. 2 000 000 Ft Kampány a veszélyeztetett növény- és állatfajokkal való illegális 

kereskedelem témában – CITES-kampány felhasználva

Nemzeti Civil 
Alapprogram 2006. 06. 29. 600 000 Ft Érték és érdek konfliktuskezelés és kapcsolatfejlesztés a civil 

természetvédelmi munkában felhasználva

Nemzeti Civil 
Alapprogram 2006. 06. 30. 400 000 Ft Működési célú támogatás felhasználva

Környezetvédelmi és 
Vízügyi Minisztérium 2006. 08. 18. 1 200 000 Ft

Ágazati politikák és európai uniós programok formálása 
környezeti szempontok mentén (agrár-, környezetgazdálkodási, 
vidékfejlesztési intézkedések monitoringja)

felhasználva

Külügyminisztérium 2006. 10. 05. 1 425 000 Ft Együttműködés a Khar US Nuur Nemzeti Park védett 
területeinek védelme érdekében (Mongólia) felhasználva

Környezetvédelmi és 
Vízügyi Minisztérium 2006. 10. 10. 1 200 000 Ft

Ágazati politikák és európai uniós programok formálása 
környezeti szempontok mentén (erdészeti politika, 
mezőgazdasági politika, energiapolitika)

felhasználva

Nemzeti Civil 
Alapprogram

2006. 10. 30. 
2006. 12. 20.

1 205 000 Ft 
1 795 000 Ft Működési célú támogatás felhasználva

Nemzeti Civil 
Alapprogram 2006. 12. 04. 318 000 Ft Nemzetközi együttműködés a Dráva védelmében felhasználva

Környezetvédelmi és 
Vízügyi Minisztérium 2006. 12. 21. 1 500 000 Ft

Ágazati politikák és európai uniós programok formálása 
környezeti szempontok mentén (védett és veszélyeztetett erdők 
terhelésének csökkentése, Natura 2000 fórumok)

felhasználva

Költségvetési támogatások és felhasználásuk


